

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

A megszentelt nap.

Holnap ismét reánk virrad a mi adorált uralkodónknak megszentelt születésnapja. Megszentelt nap ez reánk, az ő hűséges alattvalóira, akiket ő gyermekeként szeret, valamint mi őt drága jó atyánként szeretjük. Megszenteljük e napot, mert tudjuk, hogy az a nagy uralkodó, akit e napon adott népek vezetőjéül ajándékba a jó végzet, hosszú életének minden napját, minden percét arra áldozta, hogy bölcs és áldásos vezetésével a boldogulás útjára vezérelje azokat, akiket a népek Istene reá bízott. Megszenteljük annnyival inkább, mert azt is tudjuk, hogy az a nagy királyi szív, amelynek a sok megpróbáltatás elviseléséhez és elbirásához, a Mindenható különös kegyelme adta meg az erőt és energiát, dicsőségesen harcoló hadseregének minden egyes hősi halált halt vitézeért részvétet érez. És feláldozná e szív minden csepp vérért, hogy népeinek jólétét biztosítva lássa a jövő évezredéig.

Az Isten adja meg neki ezt az örömet. Meg is fogja adni. A megdicsőült szent királynak, Istvánnak, a kinek névünnepe követi a holnap ünnepe napot s dicső utódainak üdvözült szellemei a pártfogói a menyébéli atya trónja előtt annak a magyar nemzetnek, amelynek az üdvözültekhez méltó nagy utódja építi tovább az elődök által megkezdett nagy művet.

Jobbra-balra.

Polonyi Géza csudát látott s ettől megvadulva vagdalkozni kezdett a képviselőházban, hogy micsoda istentelenség az, hogy a mi katonáink fölött most Hindenburg főparancsnokodik. — Ejnye Péter! Hát a képviselő ur már megette a kenyere javát, végig nézett több háborút, ahol szövetséges országok seregei küzdöttek együtt egy célért. Hát ezeket nem egy egységes főve-

zérlet vezette? Hanem az egyik felekezet ment csálira a másik hajsra? Hja a hadseregek nem 48-as függetlenségi pártok ám! Ahol annyi a vezér, ahány a tag. Időről-időre szét is fut mint a kányariasztotta csirke.

A román sajtó tisztességes része iparkodik megértetni a honfitársaival, hogy Károlyi Mihálynak és gróf Tisza Istvánnak az kijelentéseiből kitétnik, hogy külön békére való törekvés nincs Magyarországon; ilyenre senki se gondol és hogy, a haza védelmében egységes az egész magyar nemzet. Lám, milyen jó volt, hogy gróf Tisza István kidomborította ezt; mert gróf Károlyi beszédéből ilyen világosan és határozottan nem volt kivethető.

A Moloch.

Mythikus történetek, dajkamesék csodás alakjai támadtak fel a világháboru keretében; s a háboru maga is egyike a képzeletet meghaladó csodaszörnyeknek: a mindent fölfaló Molochnak.

Két év óta szedi áldozatait. Töri, zúzza az erődítményeket, megöri a hősök csontjait, issza azoknak drága vérért és megritkította már is az emberiség sorait jobban mint bármely epidemia, kiürítette a nemzetek kincsés tárait jobban, mint a rablók és betörők tizezei, könnyet fakasztott, sirámot keltett, amely késő nemzedékek életéig visszhangozni fog.

Nem mi kezdtük. A mi lelkünk nem felel érte. Mi csak védjük azt a szent hazát, amelyet őseink vére szerzett meg számunkra, ahol élnünk hahnunk kell, mert e kívül nincs számunkra hely. Védjük a muszka betörő hordái ellen az utolsó csepp vértünkig az utolsó leheletünkig. Védjük nem csak a földjét, amelyen apáink tűzheleyei épültek, hanem védjük a szabadságát, népének jövőbeli biztonságát és boldogulását.

És jól védjük. Mutatják az eddigi

fejlemények, melyek szerint a sokszorosan nagyobb és népesebb Muszkaország katonájától még mindég szűz a mi földünk. És védni fogjuk ép oly jól ezután is. Mert a magyar ha hazája védelméről van szó nem ismer csüggedést nem ismer fáradtságot. A lelkesedése, ereje energiája inkább fokozódik, crescit eundo, az emberi képességeken túl. Láttuk az 1848-iki szabadságharcban; azért neveztük honvédeinket félisteneknek. S azok, akik most védik a hont, nem gyengébbek mint ama dicsők, mert hála a magyarok Istenének, Árpád vére nem fajult el.

Ez a bizonyosság adja meg a nemzetnek a megnyugvást arra a másik bizonyosságra, hogy le is verjük az ellenségeinket, teljes győzelmet aratunk rajtuk. Annál is inkább, mert az ellenség számerejének kimnrihetetlensége csak mese. A háboru molochja azt sokszorosan nagyobb mértékben pusztítja, mint a mi sorainkat, Mink is segítünk hozzá s a nőstény ördögök nem fiadzanak meg az ő kedvéért, hogy kölkeiket segítségül küldjék neki.

Tehát amint gróf Tisza István mondotta: Győzelemről beszéljünk azután a békéről.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Faszandál ujdonság!

Dupla bevágás, bőr orral, talpvédővel, teljesen hangtalan a járásnál. Igen célszerű viselet.

Kapható 25-től 42-es számig.

Winter-divatáruház.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“
helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpört“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Aug. 11.) Orosz harctér: Trónörökösünk serege a Zalicetől délre visszavert egy orosz támadást úgy Nizlovtól északra is Hindenburg frontján a Sarny-Kovel vasútvonalnál az oroszok egész vonalon súlyos vereséget szenvedtek. Olasz harctér: Csapatunk kivonultak Görcből s a Doberdói támadások visszaverése után zavartalanul igazították ki hadállásunkat; a napokban 4100 olaszt fogtunk el. Tegnap a Zagora ellen 4 a Plava magaslatok ellen 3, a Pasubio területen pedig 3 támadást vertünk vissza. 21 tengeri repülőnk Velencét bombázta számtalan tüzvész okozva, köztük 7 igen nagy terjedelműt.

Német jelentés.

(Aug. 11.) Nyugati harctér: Bazentine le Petittől az angolok támadását megakadályoztuk, 13 angol tiszt és 500 legény jutott a kezünkre Maurepes és Somme között 8 támadást vertünk vissza.

Török jelentés.

(Aug. 9.) Kaukázusi front: a Pillis és Musnál megkezdték az oroszok a visszavonulást sok zsákmányt hagyva kezükön Pittis helységet és Mustól délre fekvő hegyláncot elfoglaltuk. Csapatunk nyomolnak előre. Elfoglaltuk a Bughlan magaslatot és a Melgant fensíkot a Cselgel-dombot. Perzsiai front: folytatjuk az ellenség üldözését Hamadan felé.

Höfer jelentése.

(Aug. 12.) Orosz harctér: Zabiától visszavertük, Stanislaunál megállítottuk az oroszok támadását Delatynt és Tysmienicát megszállták, Stanislauból harc nélkül kivonultunk. Hindenburg frontján Zaloscétól és Proszecianicénél tömegtámadásokat vertünk vissza; egy ellenséges állást elfoglaltuk, az átkelést meghiusítottuk. Olasz harctér: a Plava szakasz és görzi új állásaink elleni támadásokat visszavertük. A Dolomitokba és Velencénél röpültünk újra eredményesen bombáztak.

Német jelentés.

(Aug. 12.) Nyugati harctér: Sommenál angol és francia csapatok hiába támadtak. Keleti harctér: a Visznievionál Kremó vidé-

kén a Nobel tónál a Lubiesovnál visszavertük az ellenséget. Bialoglavj és Hondyscere vidékén megállítottuk a támadást.

Höfer jelentése.

(Aug. 13.) Orosz harctér: A Kárpátokban haladtunk előre, 700 oroszot fogtunk Vorochkanál visszavertük az ellenséget. Hindenburg front: Kaszovkánál és Stobychonál meghinsultak az ellenség támadásai. Olasz harctér: a tenger és Vippach völgy között és görzi új állásainktól visszavertük az olaszokat, 170-et elfogtunk. Repülőnk olasz létegekre, repülő állomásokra és az Adria művekre sikeresen bombáztak.

Német jelentés.

(Aug. 13.) Nyugati harctér: Pozíziésnél visszavertük az angolokat Bazentine le Petittől északra és Maurepasnál a támadások összeomlottak Thiaumonttól francia támadásokat vertünk vissza.

**Mindenki vegye meg a
a Nemzet Háza időreform
emléklapját.**

Egy goromba pap.

Lapunk aug. 6-án megjelent 63. számában leközöltünk egy fővárosi lapban is megjelent híresekét, amely szerint egy cunéói kanonok a katonához intézett levelében erősen lehardta az olasz nőket az általában sem, de a komor, háborus hangulathoz épenséggel nem illő ruházódásukért. Megirtuk ezt, mert annak idején hasonló goromba őszinteséggel kritizáltuk meg, ami segélyezett asszonyaink közül azokat, akik a harctéren küzdő férjeiknek — hogy úgy mondjuk: — a vérdíját pucra-parádéra költik el. És hozzáfűztük azt a szatirikus megjegyzést, hogy azt hisszük a leizent hölgyek majd bosszút fognak állani ezért a kanonokon, legalább is úgy, hogy nem fognak neki gyónni s e miatt nem fog hallhatni izgató vallomásokat. És sem kell hozzá, hogy valaki megértse, miszerint ez a megjegyzésünk *csakis* a levélben aposztrofált olasz nők ellen írá-

nyult, akikről feltételezzük, hogy — bosszúból(?) — nem fognak gyónni és hogy az általuk meggyónható dolgok izgató, pikáns természetűek. Ezt mindenki megérti.

Csak a *Pápa és Vidéke* című lap nem tudja, helyesebben nem akarja megérteni. Nevezett lap ugyanis 33. számában fentemlített bírecske ötletéből belénk köt s ránk fogja, hogy azzal a közleménnyel a vallási gyűlöletből a gyónás szentségét akartuk profanizálni. S műfelháborodásában azzal az emeletes valótlanossággal szolgál olvasóink, hogy e miatt(?) a csereviszonyt is megszüntette lapunkkal.

Nem vagyunk hajlandók darutáncot járni valahányszor ilyen jezsuitizmussal és farizeussággal találkozunk egyenes utunkon, aminek az okát és célját is nagyon jól ismerjük. De nem is székséges. Akik megtisztelték lapunkat azzal, hogy annak írásait kezdettől fogva figyelemmel kísérték, azok meggyőződést szereztek lapunk irányáról, társadalom- és valláserkölcsi felfogásáról. Nincs okunk tehát magunkat jobb meggyőződés ellenére kieszelt vádak ellen védelmezni vagy cselekedeteinket tetszetősebbé tenni.

Ámde, hogy Veszprémmegyének az a 150 ezer katolikus lakossága is, akit a P. és V. szerint megsértettünk, tudomást szerzhessen arról, hogy *mi a mozgató rugója* emez újabb incidensünknek, reá kell mutatnunk arra, hogy a P. és V. támadásában *ugyanazt* a lólábat látjuk, amely már a télen a *Veszprémi Hírlap*-ban és a pártunk vezetőihez intézett megvetendő denunciaciókban rugdosott felénk. Ugyanennek a lólábnak a tulajdonosa próbálja meg most is a piszkos körmeivel ellenünk tudva hamis vádakot kikaparaszni; s amiként akkor, most is összedobolja a főispánt, munkapárti képviselőket sőt a kormányt is a nagy vétkünk közhírré tételéhez. Csakhogy akkor egy katolikus tanítónak a rendőrkapitánnyal megesselt csirkepöréből kifolyólag voltunk vallásháborítók és szentségtörők, most a katolikus *„tanítói kör* hivatalos lapja“ szerint, a frivol olasz nők szoknyája miatt vagyunk ilyenek.

Nemde érdekes? És még érdekesebb lesz, ha végre arra is reá mutatunk, hogy miért mindég *ez* a vád ellenünk arról az oldalról? *Nagyon az utjukban vagyunk*, mert keresztül látunk a szítájukon. És félnék tőle, hogy — háboru után — még jobban az utjukban *leszünk* s minthogy elnémitásunkra más mód nem kínálkozik, a politikai ellenfeleik lovagiasságát akarnák felhasználni alattomos céljaiknak akár az ántánt hasonló

A szezon előrehaladása miatt

az összes nyári cikkek rendkívül leszállított árakban.

Winter-divatáruház.

szempontokból. És mert a főispán — anélkül többször megirtuk — előkelő, hitbuzgó katolikus uri család sarja, s mert a képviselőink és politikai vezéreink között is többen vannak ezen a hiten, hogy ezeket iélvezet-hessék és presszionálhassák, ezért a vallás-gyűlölet és szentséggunyolódás vádjá. Csakis ezért, mert hiszen a politikai magunktartását, ami pedig valóban fáj nekik, nem panaszhajják föl, hiszen az emezeknél csak érdem-számba menne.

Mindenesetre jellemző a P. és V.-ékre az a sértő feltevés, amely szerint remélik, hogy főispán és a többi vezérpolitikusok nem látnak tovább az orruk begyénél s az ő rugaskodásainak beugranak. Alaposan tévednek!

Ellenben mink nem tévedünk, ha azt hisszük, hogy a P. és V.-ék ezeknél az uraknál az ő szavukihetőségében helyezett bizalmat — ha ugyan volt ilyen (?) — rendítették meg a csunya aknamunkájukkal. Épp azért szinte lelkifurdalások között, csak sugva merjük megmondani, hogy az sem igaz, miszerint a P. és V. csereviszonyban volt velünk. Mint jó üzletemberek, P. és V.-ék pénzért indították meg a lapjukat tulajdonosunk nevére, amit a címszalagok és negyedkor küldött nyomtatott előfizetési postautalványok is igazolnak.

De fejezzük be. Leszünk P. és V.-ék leszünk! Annnyival inkább, mert a P. és V.-nek az az állítása is valótlan, hogy minket a kormány kreált. Lapunk tulajdonosa alapította a saját erejéből, a kormánytól vagy közegeinél való előzetes bejelentés nélkül; és önként, meggyőződésből szolgáljuk az eszmét hiven, áldozatkészen.

Hogy azt már igazán nem tudja megérteni a P. és V.-ke azt elhiszük neki. Ő csak azt érti:

„Wessen Brod ich esse, wessen Wein ich trinke, dessen Liedich singe.“

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Királyunk életmódja.

Most, hogy uralkodónk születésnapjának 86-ik évfordulóját ünnepli az ő hálás nemzete nem lesz érdektelen ha a gyémánt szívű, szinaranylektű és acélidegzetű aggastyán életmódját leírjuk, akinek munkaszeretéről és kötelességtudásáról ej, de sok alattvalója vehetne példát!

Reggel fél négy órakor Friedlné, a főkomorna felkelti a szolgálattévó belső komornyikot. Ez beimegy a király hálószobájába, hogy a felkelésénél és öltözködésénél segítségére legyen. Négy évvel ezelőtt Schönbrunban még nem volt fürdőszoba. A király egyszerű tábori ágya mellett bádóg-kád állott, fölötté a legegyszerűbb zuhany-készülékkel.

Négy évvel ezelőtt fürdőszobát rendeztek be. A mint a király kilépett ágyából, megjelenik Koch ur, a masszőrje, s megzuhanyozza és végigdörzsöli a felséges urat. Háromszor hetenkint jelenik meg az udvari fodrász, aki noha mint népfelkelő berukkolt, ellátja rendes szolgálatát. A király ugy rendelkezett, hogy miatta egyszer se hanyagolja el a borbély katonai kötelességét.

Az öltözködés után következik az első reggeli, amely süteményből, teából, vagy csokoládéból, nagyrítkán világos kávéból s hideg husból és vajból áll. A reggelit a belső homornyik viszi be a király dolgozószobájába. A király dolgozószobájában átnézi az este és az éjjel érkezett irományokat és hivatalos jelentéseket. Vasárnap és ünnepnapokon reggel hét órakor csendes misét hallgat a kastély kápolnájában.

Pont hét órakor reggel megjelenik a napos szárnysegéd, de előtte a király orvosa, dr. Kerzl József megy be a királyhoz, hogy kérdézősködjék hogylétééről.

Kerzl után gróf Paar Ede főhadsegéd tesz jelentést a küszöbön álló audienciáról, tanácskozásokról és az esetleges kikocsizásról.

Félnyolc és félkilenc óra között következnek az uralkodóház tagjainak előre be nem jelentett látogatásai. Kilenc óra tájban jön herceg Montenuovo főudvarmester, majd báró Bolfras vezérezredes, főhadsegéde, akikkel a király nagyobbára féltizenkettőig tárgyal. Néha audienciát is ad.

Féltizenkettőkor hozzák a szolgálak a dejeuner-dinatoire-t, a második reggelit, a király előszobájába. A szolgálattévó udvari vadász átveszi az ajtónál egymásután az ételket és a király elé teszi, az asztalra.

A második reggeli után következnek az esetleges különös audienciák. Egy és félhárom óra között délután sétál a király: szép időben a parkban, kedvezőtlen időben a zárt folyosón. Mig a király sétál, megérkezik a Hofburg-ból az ugynevezett „Kastellwagen“ a kabinetirodából hozott elintézendő irományokkal. A legsürgősebbeket a király azonnal elintézi.

Délután félhat órakor ebédel a király. A dejeuner dinatoire nagyon egyszerű, addig a diner ételsora rendesen gazdagabb.

A leves után csirke, vagy más szárnyas, azután stült következik és végül pezs-gős fagyalt. A király első reggelijét 10 perc, második reggelijét 12 perc, ebédjét pedig 15 perc alatt fölti el, természetesen csak akkor, ha egyedül étkezik. Az udvari ebéd ideje háromnegyed órában van megszabva; ott azonban uralkodónk csak igen keveset eszik.

A király öreg kora dacára ma is gyakran élénk és temperamentumos és hangosan beszélget. Az urakat az audiencián állva fogadja és csak akkor mutat nekik helyet, ha már maga is leült. A háboru kiütése óta a miniszterek és más személyiségek utcai kabátban, szürke nyakkendővel jelennek meg a királyi audiencián.

A dejeuner-dinatoire után gyakran fogadja a király magánirodájának főnökeit: báró Schiesslt, Chertek lovagot, Daruváryt, báró Hawerdát. Ha az idő kedvező, a király néha reggel 7 órakor is sétál; de félóránál sohasem hosszabb ideig.

Hirek.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A dunántuli evang. egyházkerület folyó hó 22-én és 23-án Nagykanizsa városában tartja meg rendes évi közgyűlését Gyurácz Ferenc püspök és dr. Berzsenyi Jenő egyházkerületi felügyelő elnökelete alatt. Ugyancsak Nagykanizsán folyó hó 22-én tartja évi közgyűlését a dunántuli egyházkerületi evangéliumi egyesület is Gyurácz Ferenc püspök elnökelete alatt.

— **Ellismerés egy kiváló körjegyzőnek.** Holler András olaszfalusi jeles körjegyzőnek a Veszprémmegyei jegyzői egyesület köztitusletben álló érdemudis elnökének egészségégi állapota a Navratil Florián által ellene elkövetett gaz, gyilkos merénylet által, melynek, hogy áldozatul nem esett csak az lsten őrizte meg, annyira megrendült, hogy nyugdíjaztatását volt kénytelen kérni, Veszprém vármegye legutóbbi közgyűlése teljesítette e kérését, Holler Andrást aug. 1-től kezdődő hatállyal nyugdíjazta s érdemét a határozatban a legmelegebben méltatta nyugdíját a legutóbb élvezett 3200 kor. törzsfizetés 94 százaléka helyett különös méltánylást érdemlő körülményekre való tekintettel 3800 koronában állapította meg, távozása felett sajnálatát fejezte ki, közérdekű értékes szolgálataiért köszönetet mondott és érdeméit közgyűlési jegyzőkönyvben örökítette meg.

— **Katonai istentisztelet.** A cs. és kir. 33. tábori tüzérezrednek Várpalotán levő tartalék útegénél szolgáló német anyanyelvű evang. katonák részére Okályi Viktor a pozsonyi hadtest tényleges evang. katonai főlelkésze folyó hó 11-én d. e. 9 órakor tartott a várpalotai evang. gyülekezet templomában istentisztelet melyen tizen és legénység mintegy 30-an vettek részt. Az istentisztelet végzetével gyónás volt, utána pedig urvacsora osztás. Okályi katonai főlelkész Várpalotáról Hajmáskérre utazott hiveinek meglátogatására.

— **A rekvirált harangok.** Harangjainkat a hit, a szeretet, a béke szent hajlékainak beszédes szerveit viszik e hó 15-ike után, hogy faldöntő, emberölő ágyukat öntsenek az anyagukból. Legtöbbnyire nem kellett őket rekvirálni. Önként adták oda az egyházak. Mit is nem adna oda a magyar ember, mikor a hazája védelméről van szó! Több oldalról kérdést intéztek hozzánk olvasóink a debreceni Rákócy harangot illetőleg, akiket megnyugtatóndó közöljük, hogy azt nem viszik el hadi célokra.

— **A hadisegélyek kifizetése.** A pénzügyminiszter engedelmé folytán, a hadba vonultak családjainak ezután havonként egy részletben lesz kifizetve a hadisegély.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A balatoni gőzhajó menetrendje.**
1. Balatonalmádi—Balatonfüred. Naponként három hajó indul Almádiból és pedig: reggel 7 óra 45 perckor, délután 2 óra és este 6 óra 45 perckor; Almádiba érkezik déjben 12 óra 45 perckor, délután 6 óra 10 perckor, este 10 óra 5 perckor. Almádiból induló vonatok Füredre érnek reggel 8 óra 50 perckor, délután 2 óra 55 perckor, este 7 óra 10 perckor az Almádiba érkező hajók Füredről indulnak: délelőtt 11 óra 40 perc-

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

kor, délután 5 óra 15 perckor, este 9 óra 30 perckor. 2. Balatonfüred—Siófok. Naponta öt hajó indul és pedig: reggel 6 óra 35 perckor, délelőtt 9 órakor, déli 12 órakor, délután 3 óra 50 perckor és este 6 óra 45 perckor. Ezek a hajók Siófokra érkeznek a felsorolt rendben reggel 7 óra 30 perckor, délelőtt 9 óra 55 perckor, déli 12 óra 56 perckor, délután 4 óra 45 perckor, este 7 óra 40 perckor. Siófokról Füredre érkezik ugyancsak öt hajó. Indulnak Siófokról: reggel 8 óra, délelőtt 10 óra 40 perckor, délután 1 óra, délután 5 óra 30 perckor, este 8 óra 30 perckor. Füredre érkeznek: reggel 8 óra 55 perckor, délelőtt 11 óra 35 perckor, délután 2 óra 35 perckor, este 6 óra 5 perckor és 9 óra 25 perckor. 3. Balatonalmádi—Keszthely és vissza. Almádból hajó indul minden kedden délután 2 órakor s Keszthelyre ér este 10 óra 25 perckor. Keszthelyről indul minden vasárnap délután 2 óra 30 perckor. Almádba ér este 10 óra 25 perckor.

— **Veszek sörös üveget. Eladok 50 darab idej pulykát.**

Pesti Lajos
városi vasuti vendéglős.

— **Határidő meghosszabbítás.** A hadiárvának a középiskolákba való felvétele iránti kérelmek e hó 20-ig adhatók be helytelenül a veszprémi kir. tanfelügyelőséghez.

— **Megszünt csoda.** Megirtuk aminap hogy Mezőszentgyörgy községben valami láthatatlan lény, egy özvegy asszony házat kövekkel dobálta és arra éjszakának idején fenyegető mondatokat írt. Most vesszük a hirt hogy a dobálódzás egyszerre megszünt, mintha elvágták volna. És pedig nem azért mintha csendőrség avagy még nagyobb hatalom elfogta avagy kiützte volna a ház szomszédságában levő kukoricásból a ravasz tettest. Óh nem. Hanem azon egyszerű okból, mert megérkezett a családhoz látogatásra egy budapesti titkos rendőr. Mióta az itt van azóta csend, rend és béke honol az özvegy kúriáján. A névtelen hős kerekelt oldott. Imponált neki a detektív, akinek csak a neve hallására re, ra stb.

— **A hadifémtárgyakról.** A honvédelmi miniszter 14259/1916. számú rendeletével a háztartási fémtárgyak beszolgáltatásának határidejét 1916 dec. 31-ig meghosszabbította.

— **A cigányügy.** Feszty Béla belügyminiszteri min. tanácsos, aki a cigányügy rendezésével s az ez ügyben kiadott kormányintézkedések végrehajtásának ellenőrzésével van megbízva, a héten Veszprémben járt, hogy személyesen tájékozódjék. A vármegye alispánjának és dr. Török Gyula rendőrkapitánynak a legnagyobb elismerését fejezte ki a tett intézkedések felett.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-

fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A Társaság.** Dobay István hetilapjának legfrissebb számába Somlay Károly, Bükk Henrik és Illy János írtak novellát, Zsoldos Benő folytatja Róberts hosszabb elbeszélésének a Szedán-nak fordítását, Bőszörmény Géza legújabb könyvéből közöl egy pompásan megírt háborus rajzot. A versek közül elsősorban Endrédi Béla kedves költeményét említi, melyet maga a szerző illusztrált humoros rajzokkal, ezenkívül Wlassics Tibor és Bignió Béláné írtak egy-egy szép költeményt a gazdagon illusztrált számba „A Társaság“ előfizetési ára egészévre 18 kor. félévre 10 kor. negyedévre 5 kor. Kívánatra mutatvány számot ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, Dunapalota-szálloda.

— **A „Vasárnapi Ujság“.** A lap aug. 13-iki száma leginkább a most folyó harcok színteréről hoz nagyszámu érdekes képet: Görz vidékéről, a wolhyniai harctérről, a nyugati nagy offenzíva színtelyéről. Különös érdekesség, amilyen a magyar sajtóban még nem volt, azoknak a képeknek a sora, melyeket Rostyné Forgács Ilona grófnő hozott az oroszországi fogolytáborokban tett látogatásából s amelz magyar katonákat mutat be orosz fogolytáborokban. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloem regénye, Kuperay Félix novellája, Szöllősy Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Gara Arnold művészeti rajza s a rendes heti rovatok: A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Két jőházból való tíu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újakért becséréltek.

Ma mikor az egész világ visszahangzik a magyarság diadalától. ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.



**HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.**

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

↳ Gyász-kalapok minden kivitelben. ↳

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.